
 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 36ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 
 

 

Αγαπητοί γονείς και μαθητές , 

Για να λειτουργήσει το σχολείο μας ομαλά και αποδοτικά θα πρέπει όλα τα μέλη της 
σχολικής  κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις τους. 

Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου μας, που ενέκριναν όλα τα μέλη του Συλλόγου 
Διδασκόντων, θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως δάσκαλοι να 
μπορέσουν να πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό, χωρίς προβλήματα και εντάσεις κατά τη 
διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

Θα ήταν πολύ χρήσιμο να αφιερώνατε λίγο από το χρόνο σας ώστε να διαβάσετε σχετικά με τον 
Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου μας. 

___________________________________________________________________________________ 

 

Φοίτηση μαθητών 
Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική. 
Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την ώρα έναρξης των 
μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, 
εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.). Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν 
συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε περίπτωση ασθενείας 
κατά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο, μετά από απουσία τριών (3) ημερών, χρειάζεται ιατρική 
βεβαίωση. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις αθλητικές 
δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου 
Υγείας (Α.Δ.Υ.Μ.) για τους μαθητές των Α’,  και Δ΄ Τάξεων, το οποίο ισχύει για 3 χρόνια. 

 

 

Άφιξη στο σχολείο 
Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8.00 ως 8.15 από την κεντρική είσοδο του σχολείου. 
Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Η είσοδος του σχολείου θα 
κλείνει στις 08.25. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα θα πρέπει να 
έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα του κατά τη διάρκεια του 1ου  διαλείμματος 
(09.40) και όχι κατά τη διάρκεια του 1ου διδακτικού δίωρου. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι εισήλθαν στο προαύλιο, 
αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων. 

Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες, την ώρα του μαθήματος δεν επιτρέπεται. Οι 
γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους 
εκπαιδευτικούς των τάξεων και μετά από άδεια του Διευθυντή. 

α. Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής: 

-  Υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 08.00΄- 08.15΄ 

-  Έναρξη των μαθημάτων: 08.15΄ 

-  Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος - Αποχώρηση μαθητών: 13.15΄ 

-  Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 13.20΄ 

-  Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 16.00΄ 

 

 

 



Αποχώρηση από το σχολείο 
Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν 
παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται 
πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός 
της τάξης ή ο διευθυντής και αφού ο γονέας ή κηδεμόνας υπογράψει τη σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

Η αναχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται στο τέλος του εξαώρου στις 13:15.  Για να γίνεται 
πιο ήρεμα η αποχώρηση και χωρίς συνωστισμό οι μαθητές της Α΄ τάξης  θα  αποχωρούν λίγα λεπτά 
πιο πριν και θα ακολουθούν οι μαθητές της Β’ τάξης. Παρακαλούνται οι γονείς των μεγαλύτερων 
τάξεων (Γ΄, Δ, Ε, και Στ’) να μη βρίσκονται μπροστά στην έξοδο πριν τις 13.15 ώρα που χτυπάει το 
κουδούνι για να διευκολύνουν  την αποχώρηση των μικρών τάξεων. 

Για οποιαδήποτε αλλαγή στο πρόγραμμα οι γονείς θα ενημερώνονται έγκαιρα.  

 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου και διάρκειά τους 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07.00’-07.15’ 15’ Υποδοχή μαθητών Τμήματος Πρωινής Ζώνης 

07.15’-08.00’ 45’ Πρωινή Ζώνη 

08.00΄- 08.15΄ 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08.15΄- 09.40΄ 90΄ 1η διδακτική περίοδος (1η και 2η ώρα) 

09.40΄- 10.00΄ 20΄ Διάλειμμα 

10.00΄- 11.30΄ 90΄ 2η διδακτική περίοδος (3η και 4η ώρα) 

11.30΄- 11.45΄ 15΄ Διάλειμμα 

11.45΄- 12.25΄ 40΄ 5η ώρα 

12.25΄- 12.35΄ 10΄ Διάλειμμα 

12.35΄- 13.15΄ 40΄ 6η ώρα - Λήξη  υποχρεωτικού προγράμματος 

13.15’- 13.25’  10’  Αποχώρηση μαθητών 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ 

13.15΄- 13.20΄ 5΄ Διάλειμμα 

13.20΄- 14.00΄ 40΄ Φαγητό 

14.00΄- 14.15΄ 15΄ Διάλειμμα 

14.15΄- 15.00΄ 40΄ 1η διδακτική ώρα Ολοήμερου 

15.00΄- 15.15΄ 15΄ Διάλειμμα 

15.40΄- 16.00΄ 40΄ 2η διδακτική ώρα Ολοήμερου – Λήξη 

 

Σύμφωνα με τους ισχύοντες διοικητικούς κανόνες οργάνωσης και λειτουργίας των σχολείων 
(νομοθετικές =κανονιστικές διατάξεις), τις παιδαγωγικές αρχές και την εμπειρία των εκπαιδευτικών, 
έχουν καθοριστεί οι παρακάτω κανόνες της καθημερινής λειτουργίας: 

Για οποιοδήποτε θέμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, απευθυνόμαστε στον ανάλογο 
εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας. Σε περίπτωση που παρίσταται ανάγκη, απευθυνόμαστε 
στο διευθυντή του σχολείου. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος την ώρα 
της προσέλευσης και της προσευχής κανένας από τους γονείς δεν πρέπει να βρίσκεται μέσα στο 
σχολείο.  

Οι μαθητές οι οποίοι για κάποιο συγκεκριμένο λόγο (π.χ. προγραμματισμένο ραντεβού σε γιατρό 
κτλ) καθυστερούν περισσότερο, θα μπορούν να εισέρχονται στο σχολείο στο μεγάλο διάλειμμα 
(09.40 -10.00) και μόνο με τη συνοδεία κηδεμόνων. 

 



 

Προετοιμασία – μελέτη 
Βασικό καθήκον κάθε μαθητή είναι η μελέτη. Χωρίς συστηματική και επίπονη εργασία κανένας δεν 
προόδευσε ποτέ. 

Οι μαθητές πρέπει να μάθουν να μελετούν στο σπίτι τους σε ικανοποιητικό βαθμό. Πρέπει να 
εφαρμόζουν συγκεκριμένο πρόγραμμα – ωράριο μελέτης. 

Για τους μαθητές που κατ’ εξακολούθηση έρχονται αδιάβαστοι και δεν ενδιαφέρονται για τα 
μαθήματά τους κι εφόσον δεν συντρέχουν λόγοι που να αιτιολογούν την κατάσταση αυτή, 
ενημερώνονται οι κηδεμόνες των μαθητών. Σε συνεργασία με το εκπαιδευτικό δυναμικό του 
σχολείου αναζητούνται λύσεις. 

Κάθε 2ο και 4ο  Σαββατοκύριακο του μήνα δε θα δίνονται εργασίες  στους μαθητές  ώστε να μπορούν 
να περνούν δημιουργικό και παραγωγικό χρόνο με τις οικογένειές τους. 

 

Ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων 
Οι γονείς-κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και 
συμπεριφορά του παιδιού τους από τον δάσκαλο της τάξης. Ο δάσκαλοι των τμημάτων ορίζουν 
ημερομηνία κι ώρα μηνιαίας συνάντησης κι επικοινωνίας.  

Για οποιαδήποτε έκτακτη περίπτωση οι Γονείς επικοινωνούν τηλεφωνικά με το σχολείο  και 
κανονίζουν ραντεβού με τη Δ/νση ή τους εκπαιδευτικούς. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί εκτός της 
οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. Η συγκεκριμένη πράξη θεωρείται ποινικό αδίκημα.  Για 
οποιοδήποτε θέμα προκύψει ενημερώστε το δάσκαλο της τάξης ή το διευθυντή οι οποίοι και θα 
διευθετήσουν το θέμα. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να συνομιλεί ή να 
δίνει αντικείμενα σε μαθητές/τριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν 
επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του καλό είναι να παραδίδεται αυτό παρουσία και με άδεια 
των εφημερευόντων. 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, όπως επίσης και το 
σχολείο επικοινωνεί με την οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης 
απουσίας. Το τηλέφωνο του σχολείου είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση.  

 

Εξωσχολικά υλικά 
Μπάλες και παιγνίδια ή άλλα υλικά εκτός των σχολικών ειδών για χρήση του ημερήσιου 
προγράμματος, δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν οι μαθητές στο σχολείο. Το ανάλογο υλικό 
παρέχεται από το σχολείο. 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα. 
Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων, με βάση σχετική νομοθεσία του Υπουργείου Παιδείας δεν 
επιτρέπεται για τους μαθητές. Κάθε κινητό που εντοπίζεται θα παρακρατείται από τη Δ/νση και θα 
παραδίδεται στον κηδεμόνα του μαθητή. 

 

Μεταφορά τσάντας 
Το Υπουργείο Παιδείας  μεριμνώντας σχετικά με το ζήτημα του υπερβολικού βάρους της σχολικής 
τσάντας, που είναι αναγκασμένοι να μεταφέρουν καθημερινά οι μαθητές των Δημοτικών Σχολείων, 
υιοθετεί σειρά μέτρων ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η μεταφορά από και προς το Σχολείο περιττού 
βάρους από αυτούς. Συγκεκριμένα :  

α) οι εκπαιδευτικοί εφοδιάζουν τους μαθητές με τη φωτοτυπία του εβδομαδιαίου ωρολογίου 
προγράμματος, το οποίο ο γονέας θα μπορεί να συμβουλεύεται καθημερινά ώστε να αποφεύγεται 
από μέρους των μαθητών η άσκοπη μεταφορά βιβλίων και τετραδίων προς το σχολείο. 



β) με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών τους, οι μαθητές σε καθημερινή βάση θα μεταφέρουν στο 
σπίτι μόνο τα απαραίτητα βιβλία, τετράδια κ.λ.π. Τα υπόλοιπα θα παραμένουν στην τάξη, σε χώρο 
που θα καθορίσουν οι εκπαιδευτικοί.  

γ) στην αρχή της σχολικής χρονιάς, σε όλα τα αντικείμενα του μαθητή (βιβλία, τετράδια, κασετίνες) 
αναγράφονται σε ετικέτες το ονοματεπώνυμο και η τάξη του.  

δ) γενικά, η τοποθέτηση των βιβλίων μέσα στην τσάντα θα πρέπει να γίνεται ώστε το κέντρο βάρους 
της να βρίσκεται όσο το δυνατόν πιο κοντά στη μέση. 

Με τον τρόπο αυτό και τη συνεργασία Σχολείου και Οικογένειας, θα επιτευχθεί ο στόχος της 
ελαχιστοποίησης του βάρους της σχολικής τσάντας, με σκοπό την προστασία της σωματικής υγείας 
των μαθητών. 

 

Συμπεριφορά μαθητών 
Η παραμονή των μαθητών στους δρόμους γύρω από το σχολείο πριν ή μετά από τα μαθήματα 
απαγορεύεται. 

Μετά το τέλος της προσευχής ή με τη λήξη των διαλειμμάτων οι μαθητές κατευθύνονται προς τις 
τάξεις χωρίς τρέξιμο, βιασύνη, συνωστισμό. 

Δεν επιτρέπεται στους μαθητές να παραμένουν στις αίθουσες διδασκαλίας κατά την ώρα των 
διαλειμμάτων ή στους διαδρόμους όταν ο καιρός είναι κατάλληλος ή να εισέρχονται στις αίθουσες 
άλλων τάξεων). Σε περίπτωση βροχής οι μαθητές παραμένουν εντός του κτιρίου και κάτω από τα 
υπόστεγα  χωρίς να τρέχουν. 

Οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για τη καθαριότητα σε όλους τους χώρους του σχολείου (τάξεις, 
διάδρομοι, αίθουσα σίτισης,  προαύλιο και τουαλέτες. Πρέπει πάντα  να σέβονται το χώρο που 
βρίσκονται και να έχουν την ευθύνη για τα προσωπικά τους  είδη (δοχεία νερού ή φαγητού και 
ρούχα) και να μην τα παρατούν σε διάφορα σημεία του σχολείου. 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές δεν σηκώνονται όρθιοι, δεν συνομιλούν, δεν 
προκαλούν άσκοπα φασαρία.  Το ντύσιμο των μαθητών πρέπει να είναι ανάλογο με την εποχή και 
τις καιρικές συνθήκες.  Την ημέρα που έχουν Γυμναστική θα πρέπει να φορούν αθλητικά ρούχα και 
παπούτσια. 

Οι μαθητές οφείλουν να έχουν τα απαραίτητα για το πρόγραμμά τους και να μην τα ξεχνούν συχνά. 
Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. Οι μαθητές 
οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του Σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από 
τη ζημιά και τη δυσκολία αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο περνούν 
τον περισσότερο χρόνο τους.  Μαθητές που κατ’ εξακολούθηση προκαλούν ζημιές και δε 
συμμορφώνονται με τους κανονισμούς σωστής συμπεριφοράς θα υποστούν πειθαρχικές ποινές. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες πρέπει να διακρίνονται για την καλή, ευπρεπή και καθαρή τους 
εμφάνιση. 

Η συμπεριφορά των μαθητών και των μαθητριών πρέπει να είναι ευγενική και όχι βίαιη. 
Λεκτική και σωματική βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες και αποτελεί λόγο 
τιμωρίας. Πρέπει όλοι να σεβόμαστε τη διαφορετικότητα, να την υποστηρίζουμε και να 
απαλείψουμε κάθε  ίχνος ρατσισμού και περιθωριοποίησης μαθητών με διαφορετική καταγωγή, 
χρώμα, θρησκεία, εμφάνιση  ιδιαίτερων δυνατοτήτων και αναγκών. 

___________________________________________________________________________________ 

Όλοι μας, εκπαιδευτικοί, μαθητές και γονείς πρέπει να έχουμε στόχο να περνάμε ήρεμα, ευχάριστα 
και δημιουργικά στο σχολείο μας χωρίς προβλήματα και εντάσεις.  

Βασικό στοιχείο θα πρέπει να είναι η αμοιβαία καλή διάθεση και η προσπάθεια επίλυσης τυχόν 
διαφορών με παραγωγικό διάλογο και αμοιβαίες υποχωρήσεις, ώστε να νιώθουμε όλοι όμορφα σ’ 
ένα ευχάριστο και αρμονικό περιβάλλον.  

 

         Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 


